COMMEMORATION le 12 juillet 2015

Maison-Carrée Algérie Française marraine de  Péronne dans la Somme

en 1920

Fondé en 1983, le Rassemblement des Copains de la ville de Maison-Carrée est une association qui  regroupe les Maison-Carréens rapatriés en Métropole à l’issue des événements tragiques de 1962 et de l’indépendance de l’Algérie. L’Association a repris les initiales du club de football (R.C.M.C.) Racing Club de Maison-Carrée.
Après la Guerre 14-18, le regard des régions épargnées par les combats se tourne vers ceux qui ont énormément souffert. Ces rapprochements sont encouragés par l’Etat à partir de 1920. Ainsi, le préfet d’Alger, Albert Lefébure, ancien sous-préfet de Péronne, suggère à Alexis Cuvellier, président de la société, La Betterave à Alger, de faciliter un rapprochement avec le secteur betteravier métropolitain frappé par la destruction.

Alexis Cuvellier fait les démarches nécessaires auprès du Maire de Maison -Carrée, Monsieur Tourenne. Le 31 mai 1920, le Conseil municipal de Maison-Carrée décide d’adopter comme filleule la ville de Péronne, cité placée au cœur d’une région betteravière s’il en est. Un lien symbolique historique se crée entre la ville de Maison-Carrée et la ville de Péronne pour le martyre que cette dernière a subi durant la Grande Guerre.

Les élus, les associations sportives et culturelles et la population de Maison-Carrée se mobilisent autour d’une souscription publique. Un fascicule présentant les deux villes et leur histoire est vendu au profit de Péronne.

35 000 francs sont envoyés à Péronne entre 1921 et 1923 : 5000 francs le 14 janvier 1921, 5000 et 15 000 francs (produit de la fête de la ville et de la souscription publique) le 11 août 1921, 5000 francs le 13 octobre 1922, et enfin 5000 francs le 10 septembre 1923.

Pour Péronne, ce soutien venu d’Algérie est inespéré et touche profondément la population. En 1921 et 1930, Monsieur Gontrand Gonnet, député de la circonscription de Péronne, est reçu à Maison-Carrée. Puis le 23 août 1931, c’est au tour de Monsieur Léon Eldin, 1er adjoint au Maire de Maison-Carrée (Monsieur Altairac), d’être reçu à Péronne par le Maire, Monsieur Louis Daudré.

Le livre d’or de la commune  de Péronne conserve toujours la signature de M. Eldin et le souvenir de son passage. M. Eldin visite Péronne et s’arrête d’ailleurs ici, dans ce château qui est encore à l’époque à l’état de ruines. L’élu y rencontre le gardien, qui fut lui-même un conscrit et servit un temps en Algérie à Maison-Carrée !

Dans le cadre d’un plan d’embellissement et d’extension de la ville, le Conseil municipal de Péronne avait voté le 6 mai 1921 le rachat aux Domaines de 12 hectares du lieu-dit du CAM.
Suite à cette acquisition, le Conseil municipal de Péronne du 30 décembre 1921 décide d’organiser un concours pour l’attribution des travaux d’aménagement du CAM en jardin public, du Théâtre de verdure et pour les travaux de nettoyage-curage de l’étang. Ce nouveau parc remplacera celui du Quinconce où s’installe le nouvel hôpital. Pour le financement de ces travaux, le même Conseil choisit d’affecter 25 000 francs prélevés sur les dons de Maison-Carrée. 

Voilà pourquoi le 12 juillet 2015 à 11 heures, Le Maire de Péronne, Madame Thérèse DHEGERS,  les conseillers municipaux, les associations patriotiques et la population péronnaise accueillaient avec plaisir et fierté, après l’heureuse initiative du RCMC, une délégation des amis et copains de Maison-Carrée,  afin de rappeler pour toujours ce geste de solidarité venu vers Péronne depuis l’Afrique du Nord.
Une plaque en granite noir d’Afrique, de 120 x 120 x 3, sur laquelle est gravé le texte ci-dessous, est apposée sur un socle en béton situé sur le chemin d’accès au CAM et au Théâtre de verdure. 

En 1920, la ville de Maison-Carrée « 1844 à 1962 », située à  12km   d’Alger,   a    adopté   comme  filleule la ville de Péronne, pour le martyre qu’elle a vécu pendant  la  guerre de  1914-1918.

De  1921  à  1923,  la municipalité,  les associations  et la population de Maison-Carrée se sont  mobilisées afin  d’apporter  à  Péronne  un  soutien  financier investi dans   l’aménagement  du   nouveau    jardin  public  et  du  théâtre  de  verdure  du  CAM. 

Le R.C.M.C. et  Les Rapatriés de Maison-Carrée 

La population péronnaise en conserve un souvenir ineffaçable et rend hommage aux Maison-Carréens morts   pour  la   France. 

----------------------

Plaque inaugurée en présence de Thérèse DHEYGERS, Maire de Péronne,

Pierre LINEATTE, Président de l’Historial

et Pierre LEFEBVRE, représentant le Rassemblement des Copains de Maison-Carrée

12 07 2015
. 
