A Nice, ce 28 janvier 2014
Dans le cadre du cycle des conférences du Cercle algérianiste de Nice dans une des salles de l’hôtel « Spendid » et sous la présidence de Michèle Soler, Bernard Lugan universitaire, professeur à l’école de guerre de Paris et auteur de nombreux livres a développé devant une assistance attentive le thème suivant : « Le printemps arabe, une tragique illusion ».

Il aborda, face à une centaine de personnes, les différentes phases de l’évolution de quelques pays du pourtour de la Méditerranée : Libye, Egypte, Tunisie, Maroc et Algérie ainsi que les différentes phases les entraînant - ou pas - dans des mouvements révolutionnaires d’un faux printemps, avec une prospective sur leur probable devenir. 

Bien entendu l’Algérie a retenu toute notre meilleure attention dans le développement de la présentation du sujet traité. Pays sous la coupe d’un clan vieillissant et de responsables ancrés dans un passé... dépassé depuis la fin de la guerre d’Algérie, Bernard Lugan a su nous transmettre à la fois ses doutes et ses interrogations sur le futur d’un pays en proie à des mouvements de contestations internes et une prochaine élection présidentielle en cette année 2014, sans véritable leader désigné. 

La conférence s’est déroulée devant une assistance enthousiasme et acquise que soulignèrent les applaudissements finaux. Cette réunion fut aussi l’occasion pour Michèle Soler, et dans le cadre de la « pétition internationale 5 juillet  1962 à Oran Algérie», de recueillir un nombre important de signatures des personnes présentes.
Bien entendu les rendez-vous sont déjà pris pour de prochaines conférences en attendant l’Assemblée Générale (AGO) du Cercle de Nice, le 1 er mars 2014.
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