Démarches et tentatives effectuées auprès de la Municipalité de Péronne par le R.C.M.C. (Rassemblement des Copains de Maison-Carrée) durant les années 2009 à 2015, afin d’obtenir un emplacement pour apposer une plaque commémorant les liens entre Péronne et Maison-Carrée à l’issue de la Guerre 14-18.
Le 16 juin  2009, Yves JUAN, Secrétaire du R.C.M.C. adresse une lettre à Madame le Maire de Péronne, Valérie KUMM, lui exposant le projet.
La réponse de Madame le Maire :
 J’ai l’honneur de vous adresser  la page du livre d’or où Maison-Carrée a été citée.

Quand à la pose de la plaque, nous ne l’envisageons pas actuellement.  
En juillet 2010, le Conseil d’Administration du R.C.M.C. donne  pouvoir  à  Pierre LEFEBVRE, membre de l’Association, afin qu’il effectue les démarches nécessaires à l’aboutissement du projet.  

.
Le 26 août 2010, ce dernier  sollicite le Maire de Péronne, Valérie KUMM afin d’obtenir un rendez-vous. 
Le 23 novembre 2010, c’est  le 1er Adjoint chargé du tourisme et des jumelages, Sébastien GUILLERON qui le reçoit. Pierre Lefebvre lui présente le projet. 
Le Bureau Municipal repousse le projet à 2014, pour le centenaire de la Grande Guerre. 
En 12 avril 2013, le projet est à nouveau rejeté.
Le 30 septembre 2013, Pierre LEFEBVRE obtient un rendez-vous avec le Vice-président du Conseil Général, Conseiller Général du canton de Péronne, Pierre LINEATTE, il l’informe du projet et du refus de la Mairie. Le Conseiller Général ne comprend  pas  la décision de la Municipalité, il s’engage  à soutenir le projet, à en parler à tous les candidats aux prochaines élections municipales et conseille de renouveler la demande à la Marie de Péronne après les élections.
Le 30 mars 2014, Madame Thérèse DHEYGERS est élue Maire de Péronne. 
Le 2 mai 2014, Pierre LEFEBVRE lui adresse une lettre  présentant le projet et sollicitant un rendez-vous. 

Le 24 mai 2014, Pierre LEFEBVRE est reçu, à la Mairie de Péronne, par Madame le Maire et le Directeur des services, Monsieur Gérard PARSY. Le Maire est intéressé par le projet et  s’engage à le présenter lors de la prochaine réunion du Conseil Municipal. Monsieur Gérard PARSY a été  l’interlocuteur de Pierre LEFEBVRE  durant une année pour de fréquentes rencontres, échanges téléphoniques et mails.  
Le 26 février 2015, le Conseil Municipal, après avoir délibéré, a approuvé la proposition du projet par 23 voix pour et 6 abstentions. Il autorise le versement d’une subvention exceptionnelle de 600€ au profit de l’Association R.C.M.C., soit 50% du coût de la plaque.

La Municipalité se charge de réaliser le socle en béton sur lequel sera apposée la plaque et offre le pot de l’amitié. 

 La cérémonie d’inauguration de la plaque est fixée au dimanche 12 juillet 2015 à 11h. 

Le 24 avril 2015, réunion à Péronne avec Gérard PARSY, Philippe VAN CANNEY, Responsable technique, Jean Claude VAUCELLE, Conseiller municipal, Hervé FRANCOIS, Directeur de l’Historial et Pierre LEFEBVRE pour le choix du  lieu où sera apposée  la plaque.                  

Le 26 juin 2015, Olivier PELTOT, le Marbrier se rend à Péronne pour apposer la plaque en présence des participants de la réunion du 24 avril et  David DESOUSA. 

 Le 12 juillet 2015, cérémonie orchestrée par David DESOUSA, Directeur du Musée de Péronne pour l’inauguration de la plaque. 
