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                      Colmar, le 7 juillet 2014.

19 Route de Rouffach

68000 COLMAR

Lettre ouverte à Monsieur François Hollande

Président de la République française
Monsieur le Président,

Le juste combat du Dr Georges Hollande et du Lieutenant-colonel Jacques Royal, qui sont toujours restés fidèles aux Français d'Algérie, est-il décidément voué à l'oubli ?

De nombreusesassociations et organisations patriotiques, d'anciens combattants, de Harkis et de rapatriés ont protesté contre la présence prévue à Paris, au défilé du 14 juillet, de militaires algériens et du drapeau du FLN.

Un parti politique, un seul à ce jour mais qui, vous le savez, compte de plus en plus, a su dire "Non au défilé des troupes algériennes"!

Mon sentiment de citoyen et d'électeur est que tant que les autorités algériennes (et le parti FLN qui seul tient véritablement le pays depuis 1962)  n'exprimeront aucun remords ni la moindre compassion envers les victimes françaises, ce serait une très grave erreur politique que de persister à s'incliner devant l' attitude arrogante des pires nationalistes algériens.

Le conflit des années 1950 et 1960 a profondément marqué notre mémoire collective et notre société perçoit de plus en plus les problèmes non résolus de l'époque (tel celui de la prétendue bi-nationalité franco-algérienne).

Permettez-moi de vous faire savoir que mes pensées vont aujourd'hui à deux patriotes français qui ne vous sont pas inconnus puisqu'il s'agit des grans-pères de vos enfants: le Docteur Georges Hollande et le Lieutenant-colonel Jacques Royal.

Tous deux ont ardemment milité pour l'Algérie française et ont été profondément traumatisés par l'abandon et le massacre des Harkis (toujours non reconnus officiellement par la République française malgré les engagements solennels des candidats Sarkozy et Hollande) et par, entre autres faits, les tragiques événements du 26 mars 1962, rue d'Isly à Alger, et du 5 juillet 1962 à Oran, dont pâtirent de nombreux Pieds-Noirs.

Sur la "Toile", on lit généralement qu'ils étaient "d'extrême droite", excuse trop commode pour essayer d'occulter l'existence d'une profonde injustice de l'histoire de France.

M.M. Hollande père et Royal père sont pour moi des honnêtes hommes, clairvoyants et courageux, bien éloignés des palinodies d'un tristement célèbre Jean-Paul Sartre, pour ne citer qu'un seul cuistre de l'époque !

Monsieur le Président, n'engagez pas davantage la France sur la voie de la repentance et de l'humiliation. Elle ne s'en remettrait que très péniblement.
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